
 

Notulen 

Van:  Bestuur Partin 

Voor: Leden Partin 

Datum: 1 juni 2026 

Betreft: Verslag van de Algemene Ledenvergadering van de Vereniging 

Partin gehouden op 19  mei  2026 om 20:00 uur online via Zoom 

 

 

1. Opening en vaststellen agenda 

Welkomstwoord voorzitter Joost Verwilghen en voorstel agendapunten. De 

vergadering is akkoord met de agenda.  

Nieuwe voorzitter: 

Ambika Lucassen 

Nieuwe secretaris: 

Sigrun Spaans 

Nieuwe penningmeester: 

Joost Verwilghen 

 

Joost Verwilghen informeert de vergadering over personele veranderingen in het 

bestuur:  

Voorzitter: Ambika Lucassen 

Secretaris: Sigrun Spaans 

Penningmeester: Joost Verwilghen 

 

 

2. Vaststellen notulen vorige ALV 

Ambika Lucassen neemt voorzittershamer over en vraagt of er nog op- of 

aanmerkingen over de notulen van de vorige ALV zijn. De vergadering gaat 

akkoord met de notulen. 

 

Opmerking: magere opkomst ALV tijdens Partindag – slechts 4,5% van de 

aanwezigen nam de moeite om bij de ALV aanwezig te zijn. Voorstel om meer 

tijd in te ruimen voor ALV tijdens de Partindag. 

 

3. Uitvoering Beleidsplan 2022-2026 

Ter voorbereiding van agendapunt 9, Meerjarenbeleidsplan 2027-2031, 

presenteert de voorzitter de visie en missie van Partin, de Why, What en How 

volgens de cirkel van Simon Sinek en het doel van Partin: Erkenning van PI als 

relevante speler en inspiratiebron voor wereldburgerschap. Er wordt benadrukt 

dat Partin een vereniging voor en door leden is en dat een stabiele financiële 

basis een terugkomend gevecht is. Partin is de grootste branchevereniging qua 

ledenaantal en kan zich verheugen op een toenemend aantal volgers op sociale 

media. 



Met de vier pijlers van Partin als uitgangspunt presenteert de voorzitter de 

actiepunten van het afgelopen jaar: 

1) Samenwerken en kennisdelen: Partindag in Nijkerk, Peer-to-peersessies en 

landenplatforms; 

2) Belangenbehartiging en lobby: Regeldruk, WWFT en wet Transparantie 

maatschappelijke organisaties; 

3) Support en kwaliteitsverbetering: 24 toolkits, ruim 500 vragen beantwoord, 

PIFWorld en maandelijkse webinars; 

4) Communicatie en zichtbaarheid: artikelen op Partin en KleineGoedeDoelen, 

sociale media exposure, In the spotlight en de nieuwsbrief. 

 

Vraag: Kan er meer informatie over de bloemenfondsen gegeven worden? 

Antwoord: het is een goed idee om in de volgende jaarverslagen een overzicht 

van de bloemenfondsen, de resultaten en de ondervonden problemen te 

presenteren. 

 

Oproep:  Dit jaar heeft Partin geparticipeerd op de landendagen van/voor Bolivia, 

Gambia en Oeganda. De voorzitter roept de leden op om Partin te informeren 

wanneer zij een landendag organiseren, zodat Partin daar ruchtbaarheid aan kan 

geven via haar uitgebreide communicatiekanalen.  

 

Vraag: De informatie in de toolkit Beleidsplan is van 2018. Is er iets veranderd? 

Antwoord: in de komende tijd zullen onze toolkits stuk voor stuk bekeken 

worden of ze nog up-to-date zijn, zoals Jaarverslag waar veel nieuwe regels over 

zijn. De toolkit Beleidsplan is nog steeds actueel. 

 

4. Financiële verslagen 

Joost Verwilghen neemt het woord als nieuwe penningmeester. Alvorens de 

financiën van Partin te bespreken bedankt Joost Verwilghen de oud-

penningmeester Lisanne Spanbroek, die ook aanwezig is op deze ALV, voor de 

goede overdracht en het goede werk dat zij geleverd heeft voor Partin. 

Het boekjaar 2024 van vereniging Partin is afgesloten met een positief resultaat. 

Dat bleef gehandhaafd in het jaar 2025. Hoewel de opbrengsten uit contributie, 

verkoop van toolkits en bijdragen van Stichting Partin en Stichting Partin 

Crowdfunding blijft groeien is verbreding van de inkomstenbronnen noodzakelijk 

voor een gezonde financiële basis. Positief is dat Partin nu door Wilde Ganzen in 

het kader van Civic Focus van het Ministerie van Buitenlandse Zaken is 

gecontracteerd, waardoor in de periode 2026-2030 jaarlijks een bijdrage 

beschikbaar is voor capaciteitsversterking van PI.  

 

Vraag: Is bekend waarom leden afhaken? 

Antwoord: er zijn verschillende redenen waarom leden afhaken: 

1) Financiële redenen: €94,- kan voor sommige kleine goede doelen (te) veel 

zijn; 

2) Organisaties die ophouden te bestaan, opgaan in een andere organisatie of 

overgedragen zijn aan een lokale organisatie; 

3) Organisaties die na een aantal jaren het nut van Partin niet meer inzien. 

 

Vraag: Kan Partin een marktplaats voor toezichthouders organiseren als service 

naar de leden? 



Antwoord: Deze vraag wordt meegenomen en zal intern besproken worden. 

Wanneer er interesse is bij meerdere leden zal onderzocht worden of dit haalbaar 

is. 

 

Als gevolg van het eerder genoemde Civic Focus programma is de begroting 

2026 aangepast, aangezien Partin daar jaarlijks €45.000,- voor krijgt. 

Opgemerkt dient te worden dat de jaarlijkse bijdrage van €20.000,- van Wilde 

Ganzen is komen te vervallen. 

 

Vraag: Is het aantal wanbetalers afgenomen? 

Antwoord: Het aantal wanbetalers is waarschijnlijk niet afgenomen, maar de 

opvolging is wel beter. Nu gebeurt dat nog handmatig. Uitgekeken wordt naar 

het CRM-systeem dat Partin voornemens is aan te schaffen, om deze processen 

te automatiseren. 

Kascommissie: de penningmeester begint met een woord van dank aan de 

kascommissie voor haar grondige controle en constructieve bijdragen. Als 

vereniging is het fijn te constateren dat er leden zijn die zich ook willen inzetten 

voor hun organisatie. 

 

Aanbevelingen kascommissie: 

1) De ledenadministratie is een punt van zorg. De kascommissie adviseert het 

bestuur om dit op korte termijn op orde te brengen. 

2) De kascommissie heeft de financiële stukken akkoord bevonden en stelt de 

Algemene Vergadering voor om bestuur décharge te verlenen voor het 

gevoerde beleid over het boekjaar 2025. 

De vergadering verleent décharge aan het bestuur en daarmee is het jaarverslag 

2025 goedgekeurd. 

 

Nieuwe kascommissie: Max Verbeek heeft aangegeven door te willen gaan. In de 

vergadering geven Theo Sinke en Betty Jelier-Kiestra aan dat zij voor het 

komend boekjaar zitting willen nemen in de kascommissie. 

 

5. Beleidsplan 2027-2031  

De voorzitter bedankt de penningmeester voor zijn bijdrage en geeft het woord 

aan Marten Janse die de status van het Beleidsplan 2027-2031 toelicht. 

Marten Janse legt uit dat er voor het Beleidsplan 2027-2031 gekeken is naar de 

hele bestaansperiode van 17 jaar en dat Partin vandaag de dag een goed 

gevulde set met toolkits, een interessant leertraject via de bloemenfondsen, een 

gezonde reputatie in het speelveld van ontwikkelingssamenwerking en filantropie 

en een levendige jaarlijkse Partindag heeft. De keerzijde is de voortdurende 

onzekerheid over de financieringsbehoefte en een infrastructuur die hard toe is 

aan professionalisering. In het Beleidsplan 2027-2031 wordt Partin 

gevisualiseerd als een rollende munt die in beweging moet blijven om niet om te 

vallen. De “kop” geeft daarbij het servicepakket voor onze leden, de vraagbaak, 

de toolkits, de Bloemenfondsen en actuele informatie aan. De “munt” staat voor 

belangenbehartiging en gesprekspartner voor de minister en andere betrokkenen 

in het veld.  

 

Als laatste wordt aan de hand van drie stellingen gepresenteerd aan de leden 

gevraagd hoe zij Partin zien: 



Partin is een vereniging, zonder inbreng van de leden gebeurt er niets. Van onze 

leden verwachten we input, participatie en meebeslissen tijdens de Algemene 

Ledenvergadering. 

Partin overlegt en lobbyt namens de leden. Van onze leden verwachten we niet 

per se dat ze alles volgen, maar wel dat ze desgevraagd detailinformatie 

aanleveren waarmee Partin haar werk goed kan doen. 

Samen staan we sterk! We verwachten van onze leden dat er twee redenen zijn 

om lid te worden en te blijven van Partin, niet alleen vanwege onze 

dienstverlening, maar ook om deel uit te maken van een groter geheel.  

 

Opmerking: Partin-lid is net begonnen met ImpactID die Field Collab heeft 

ontwikkeld waarmee er korte lijnen zijn met de werkvloer in Gambia. 

Reactie Partin: Er zijn meer leden die werken met Field Collab, al dan niet door 

het webinar dat Partin hierover georganiseerd heeft. Partin is zeer geïnteresseerd 

in de resultaten zodat die gedeeld kunnen worden met de rest van de leden. Het 

zou een interessante manier zijn om informatie te verzamelen.  

 

Oproep: Marten Janse roept iedereen op om te reageren op de sheets zodat die 

inbreng meegenomen kan worden in het Beleidsplan 2027-2031. 

Opmerking: José Schraauwers complimenteert Partin en Yvonne van Driel in het 

bijzonder met de op de Partindag 2025 gelanceerde WhatsAppgroep. De 

informatie die in die groep gegeven wordt is zeer interessant en houdt haar alert. 

 

Vraag: Olga Boto wil weten wat Partin nou eigenlijk van haar leden verwacht. 

Antwoord: Hoe meer informatie Partin heeft over haar leden en hun werk hoe 

beter Partin de belangen van haar leden kan behartigen. Als Partin over een 

bepaalde kwestie geaggregeerde informatie van haar leden kan presenteren 

maakt dat Partin interessanter als gesprekspartner.  Er nu al op Partin.nl de 

mogelijkheid voor leden om aan te geven met welke projecten ze bezig zijn, in 

welke landen, met hoeveel mensen etc. Al deze informatie is belangrijk voor 

Partin, want ondanks dat de aangesloten organisaties klein zijn, zijn we samen 

groot en kunnen we een vuist maken. 

 

6. Rondvraag  

Opmerking Koos Vetten: is bang dat de activiteiten van Partin te veel naar buiten 

gericht zijn en dat de balans tussen “intern” en “extern” uit het oog verloren 

raakt.  

Reactie José Schaauwers: Wil Partin haar leden goed kunnen blijven informeren 

dan zal zij op de hoogte moeten zijn van (beleids)voornemens en veranderingen 

in wet- en regelgeving. Zij vindt de genoemde balans in evenwicht. 

Aanvulling Marten Janse: Als voorbeeld haalt Marten aan dat tegenwoordig de 

tendens te bespeuren is van een verschuiving van sturing op controle naar 

sturing op impact. “Shifting the power”, zoals geagendeerd door Wilde Ganzen 

en Woord&Daad, is daar een goed voorbeeld van. Partin wil, o.a. in het 

“Beleidsplan 2027-2031” nadenken over hoe informatie te verzamelen om zicht 

te krijgen op dergelijke verschuivingen, er aandacht aan te kunnen geven en 

haar leden daarover adequaat te informeren.  

Aanvulling Joost Verwilghen: Het hart van Partin is “Samenwerken en 

kennisdelen”. Al die geaccumuleerde kennis moet wel naar buiten gedeeld 

worden, anders is er het risico om ondergesneeuwd te raken door grote 



lobbyorganisaties. Dat zou dan weer ten koste gaan van het PI en dat verdient 

het niet. Partin wordt als vertegenwoordiger van het PI steeds meer gezien, 

maar is nog niet de natuurlijke en automatische gesprekspartner die zij behoort 

te zijn. 

 

Oproep Marten Janse: Alle input aan het Beleidsplan 2027-2031 is gewenst. Het 

is voorzien om in een klein comité het Beleidsplan voor te bereiden zodat het bij 

de ALV in het najaar gepresenteerd en geaccordeerd kan worden.  

 

Vraag Koos Vetten: Wanneer is de Partindag dit jaar en kunnen de leden invloed 

uitoefenen op het programma? 

Antwoord Joost Verwilghen: De Partindag 2026 is op 31 oktober in Nijkerk. Input 

over het programma is zeer welkom. Gaarne alle ideeën per mail naar iemand 

van het bestuur. 

 

Informatie van Yvonne van Driel: Er is een nieuwe toolkit beschikbaar over de 

WBTR. Gedetailleerde informatie komt binnenkort via de bekende kanalen. Op 11 

juni is het volgende webinar over Hoe blijf ik vindbaar in tijden van AI. 

 


